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!  Évtizedek óta sző! a magyar sajtóban csak' 
úgy. mint kereskedelmi körükben, hogy a Balkán a 
irt! érdekkörünkbe tartozik, az utak, a folyók arra- ! 
felé visznek, Európa a mi testünkön keresztül érheti j 
el legkönnyebben a fiatalos erőtől/ duzzadó balkáni < 
országokat, melyeknek! minden kincse, minden tor- j 
mése a mi kereskedőinket várja, hogy belelendilsc j 
a világforgalom nagy folyamába, melynek friss med- i 
rét akarnak vájni éppen a most beszélő ágyuk, de 
sikertelenül . . . 'A Balkán a mi területünk, a Balká­
non misszió vár a magyar kereskedelemre és vállal­
kozásra. s ennek a törvénynek teljesülése felé nagy- 
nehezen megindult a magyar élet is. Itt is, amott is 

I hallani balkáni akadémiákról, melyekért városok 
versengenek és a melyekkel aktív harcosokat akar­
nak nevelni az elvnek, mely esztendők óta cseng 
figyelmeztetve, hogy cselekedni kell.

E lépések, közül v aló annak a, szünidei tanfo- 
.Jvamnak szervezése, mely tegnap nyílt meg a fővá­
ros Aréna úti kerti iskolájában. A Magyar Keleti 
Gazdasági Középpont állította föl azoknak', a kik meg 
akarnak ismerkedni a Balkán, gazdásági és etn Kai ■ 
viszonyaival- és meg akarják tanulni a balkáni nyel­
vek egyikét vagy másikát, A szünidei tanfolyamok 
unott jelentéktelensége nélkül való ez az iskola, 
melynek elén B a lk á nu l  Kálmán igazgató ¿1!. Eleiké- 
pessége és jelentősége benne foglaltatik a hallgató-1 
ság számában. A tanfolyamra 216 hallgató jelentke­
zett. Fiatalok és öregek, férfiak és nők vegyesen, ki­

ket érdekel a föld, a melyért annyi vér folyt és a 
népek, melyek fiatal vérüket hullatták. Egy sereg 
banktisztviselő, öreg tanár, rokkant és aktív katona, 
tiszt és altiszt helyezkedik el az egyes nyitott pavillo- 
nokban, a hol szakemberek, professzorok, a Balkán 
ismerői tartanak előadást. Kinn, a szabad levegőn 
folyik a tanulás és tanítás. Az iskola csak tegnap 
nyílt meg ünnep csen, de ma már elhelyezkedett 
mindenki. Kinn jártunk az iskolában és hallgattuk 
a professzorokat, a kik krétával rajzoltak a táblára 
idegenrajzu belüket, elnéztük a hallgatókat, a kik 
füzetjükre hajlottak, mint valamikor valamennyien 
cselekedtü'k diák'dőnkben . . .

A hallgatók mindegyike valamilyen oricnlális 
nyelvet tanul. Franciát valamennyi. Naponta este 
megnépesednek a paviílonok. Ba’róí az egyikben 
egy szőkesörényü, csiptetős, élénk mozdulatu ur 
ropogtat valamit. Az orosz professzor, Mokrouszov 
ur. A háború itt találta, internálták, de Herczeg 
Ferenc garanciájára szabadon bocsátották s azóta 
orosz leckeadásból él. Különben iróember s ebbéli 
voltát hangoztatja is. Magyar auktorokat ültet át 
oroszra, egész lénye bohémes, eredeti.

A másik paVillonban Mészáros Gyula dr in­

telligens arcát látjuk, a hogy a török nyelv misztc-i 
riumaiba. vezeti hallgatóit Száján az elmosódott| 
diftongusokkal furcsa szavak érthetővé válnak, 
muzsikásak lesznek. Érzik rajta a sok iskola, a sok 
előadás, mélyet tartott valamikor. Neki van a leg­
több hallgatója, a török testvérnép nyelve vonzza

a legtöbb magyar ílut. És írnak, jegyeznek szor­
galmasan . « «

Szemben az orosz pavilíonnal van a bolgár. 
Az előadó professzor, Zonco szófiai egyetemi tanár 
csak holnap érkezik meg, addig a szerb tanár, Bilin 
Milivoj foglalkozik velük. A szerbek1 addig maguk­
ban vannak, ismétlik a tegnap hallottakat, míg 
Pilia ur át nem sétál hozzájuk és teli nem rajzolja 
a táblát fieamodott testű betűivel szent Ciril’nek,

Mint emlitettük. valamennyien tanulnak 
franciául, mert a Balkánnak második anyanyelvű a 
francia s ezt Pár ént professzor tanítja valameny- 
nyinck. A nyelvtanítás a legmodernebb módszerrel 
megy és a hallgatók csodálkoznak, hogy három óra 
alatt már mondatokat js megértenek.

Kilenc órát tanulnak hetenkint idegen nyel- 
vet és hat órát hallgatják az összefoglaló gazda­
sági előadásokat, melyeknek programja változó. K 
jövő héten Goldzichcr professzor az izlámról be­
szél, Grünberg Károly Romániáról. Grolc Hugó né­
met professzor Kisázsiüról, Káhlor Illés konstanti­
nápolyi bankár pedig a török bankokról.

Ha elmúlik a nyár, a hallgatók tovább foly­
tatják stúdiumukat. Ismétlő tanfolyammá alakul 
át és egyelőre a tanteremben nevelődik a kereske­
dői sereg, mely a Balkánt a guruló aranyak Ind­
iával hozza közelebb természetes szomszédjához s 
Magyarországhoz. C—10


